Po kontrole ČŠI v roce 2017 jsem se vrátila k inspekční zprávě , jejím závěrům . Zaměřila jsem se na slabé stránky  a doporučení pro zlepšení. 

Také jsem pročetla nespočet koncepcí , neboť daná norma co ano a co  ne -  neexistuje. 

Rozhodla jsem se držet doporučení z inspekční zprávy a zdravým selským rozumem. Nevytvořím snad nepřehledný a dlouhosáhlý dokument, který bude nic neříkající. 

Dle mého názoru by měla být koncepce stručná, realistická, v souladu se všemi , kteří ve škole pracují – tedy komunikovaná s kolegy , názorná a konkrétní

A. Oblast vedení a řízení školy
Jsme školou s mimořádně prosociálními vazbami
- nadále podporovat vzdělávání sourozenců, úzké propojení školy a rodin.
Stále realizovat školu, jako bezpečné místo, kde se dítě cítí komfortně.

V dnešním reálném světě je pohled mladších rodičů už odlišný od našeho
- naslouchat realitě, neodsuzovat a snažit se pochopit výchovný směr mladých rodičů.

Propojení vzdělávání s výsledky vzdělávání

-praktická a jednoduchá práce s diagnostickým listem. V případě nesnází a školní zralosti vytvoření dg. Dle Bednářové. Pravidelně sledovat zajistit praktickou přístupnost všech. Komunikovat o výsledcích a individualizovat vzdělávací nabídku. 

Zajištění logopedické prevence- kontaktování dr. Winklbauerové, zahájit logopedickou péči v budově MŠ1x týdně, rodiče dochází s dětmi.Rozšíření literatury, zakoupit pomocné materiály, seznámit s nimi kolegy, říci si, jak používat. Divadlo Žofka- logopedické pohádky. 
Znamenat logo chvilky do TK, aby byla prokazatelné.

Jak pojmout všechny vzdělávací oblasti?

Společně tvořit přípravy, konzultovat, doplnění jiného pohledu kolegů, úzce pracovat se ŠVP. Jsou přípravy pro kolegy opravdu srozumitelné? Komunikovat. Hospitace se neprovádí, neboť jsme  v podstatě na třídě neustále spolu. Ředitel tedy má přehled. Dojde-li k nejasnostem, vyřizují se většinou okamžitou komunikací. 
Vzdělávání pedagogických pracovníků
Ve sboru je učitelka studující . Ta je hlavní nositelkou novinek. Ředitelka školy se spíše soustřeďuje na např. aktualizaci podmínek- zápisu. Je třeba míti na mysli realitu, neslibovat si buh ví co, tedy i fakt, že na jednotřídní mš je vždy nutno člověka chybícího zastoupit. A zastupitelnost na jednotřídní mš je složitá. 

Sebehodnocení a hodnocení dětí.
Je třeba uplatňovat respektující přístup a komunikace, vést děti k sebehodnocení, přiměřenému sebevědomí, podporujeme vyjadřování svých názorů a pocitů. 
Je koncepce srozumitelná pro všechny zaměstnance mš? 
Srozumitelnost a spolupodílení se na tvoření vizí a plnění cílů pomocí metod výše zmíněných je základním kamenem . Neověřujeme na pedagogických radách, komunikujeme neustále, řešíme kdykoli, když se názory dělí, hledáme soulad s ŠVP. Pedagogvé mohou koncepčně ovlivňovat koncepci díky nadstandardní komunikaci.

Podporujeme partnerství
 Nejbližším partnerem je obec jako zřizovatel. Zřizovatel s ředitelem jednají o potřebách školy, diskutují a hledají možnosti i kompromisy. I nadále  se těšíme na spolupráci  se základními školami v Přelouči a Cholticích. Prohlubování  této aktivity konkrétními počiny. Například pozvání na jejich dny otevřených dveří a dílny, přijmout pozvání do knihovny v Cholticích, na prohlídku školy v Cholticích. Absolvování ukázkových hodin v ZŠ pro předškoláky.  Největší komplikací při těchto akcích je zajištění provozu. Našim nejbližším školním partnerem je škola ve Veselí. Naši sousedé, díky jimž jsme schopni účastnit se krásných akcí, neboť jedna škola by takovou akci nebyla schopna zainvestovat. Velmi často sdílíme své zkušenosti, vyměňujeme si poznatky a sdílíme lásku k přírodě Prohloubit spolupráci s policií ČR, inspektorem Pohankou, jeho přednášky s praktickými ukázkami mají u dětí velký úspěch. Taktéž spolupráce s IS jako celkem, bychom rádi posunuli na vyšší stupeň. Budeme i nadále podporovat otevřenou komunikaci s veřejností a to nejen rodičovskou. Budeme se zamýšlet, jak můžeme jako škola potěšit například seniory z obce. Měli jsme na mysli např. pásmo básní a písní a pozvání seniorů do školy. 
 B Kam se chceme posunout?
 Po dobu dalších šesti let- tedy do konce školního roku 2022/2023 bychom rádi dokázali hodně věcí. 

 Interiér školy, třída a její dokončení
Po mém jmenování jsme začali věnovat výměně nevyhovujícího nábytku a za pomoci obce , spolupráce s panem starostou . Celou třídu jsme měli rozmyšlenou jako centra, kde si mohou děti hrát. Tedy v herně chceme dokončovat výměnu veškerého nábytku, zmodernizování IT technologie, dovybavení kuchyně pro děti, zrealizování  skříˇně na stavebnice, vymodelovat vyhovující, hygienicky odpovědný a moderní prostor pro „ postele“. Dotažení stylu nábytku i do části ložnice. Vyměnit zářivky ve třídě za úspornější a lépe svítící. Zářivky bychom rádi vyměnili i na chodbách mš, v šatně i jídelně.  Posílit rozvody el. energie, posílit jističe, přidat zásuvky ve třídě a na chodbách . Dovybavit se posuvnou  magnetickou tabulí.
Výše uvedeného se budeme snažit dosáhnout nejen výtečnou spoluprácí ze strany zřizovatele, budeme ale operativně přijímat nabídky na projekty a výzvy z EU, spolupracujeme s MASkou  a mikroregionem Železné hory. Věřím, že otevřená mysl a aktivní přístup nás dovede k naplnění výše uvedených cílů. Je třeba počítat s tím, že úspěch bude ovlivněn určitostí dotačních titulů, které mohou naplnění výrazně ovlivnit. 

Zahrada mateřské školy

Rádi bychom pokračovali v trendu vybavování zahrady mš. rádi bychom zakoupili nové prvky např. kolotoč, tabule, mlhoviště. Rodiče nám pomáhají zahradu budovat, z jejich práce a sponzorských darů vznikají a vzniknou snad i do budoucna počiny, které budou v zájmu komfortního prostředí pro naše děti. Rádi bychom zmodernizovali pískoviště, provedli výsadbu keřů, vylepšení oplocení.
Máme odvážné cíle a jejch realizace je a bude ovlivněna mnohými faktory. Kolik výzev a grantů se otevře v budoucnu i pro malou školu jako jsme my a co budeme schopni vyžádat spolu s obcí z dotací mikroregionu a nebo výzev EU. 

Zpracováno k 1.9. 2018, diskutováno  se všemi zaměstnanci mš. 
Dary
Příspěvková organizace podle § 37 zákona č. 250/2000 Sb. není oprávněna poskytovat dary. Při své činnosti však často poskytuje návštěvám upomínkové předměty, nebo dětem odměny při soutěžích. 

V takovýchto případech však nejde ve smyslu právních předpisů o dary, ale o náklady na reprezentaci školy, které se hradí z provozního příspěvku.

Je vhodné vytvořit vlastní směrnici školy, která upraví režim poskytování těchto předmětů, odměn při soutěžích apod. Zřizovatel může posuzovat při rozboru vašeho hospodaření také přiměřenost těchto výdajů. Schválení takovéto směrnice škole  (vezme na vědomí) je prevencí případných sporů.

Podle § 20 č. 357/1992 Sb., v platném znění jsou školy a školská zařízení  osvobozeny od platby darovací daně.

Od 1. 1. 2008 je účinné následující znění § 20 odst. 4 písm. a) zákona č. 357/1992 Sb., v platném znění:

"Od daně dědické a daně darovací jsou osvobozena bezúplatná nabytí majetku právnickými osobami se sídlem v České republice založenými nebo zřízenými k zabezpečování činnosti v oblasti kultury, školství, vědy, výzkumu, vývoje a vzdělávání, zdravotnictví, sociální péče, ekologie, tělovýchovy, sportu, výchovy a ochrany dětí a mládeže a požární ochrany, je-li bezúplatné nabytí majetku určeno na zabezpečování uvedené činnosti.!

§ 20

(1) "Od daně dědické a daně darovací je osvobozeno bezúplatné nabytí majetku
b) územními samosprávnými celky a jimi zřízenými příspěvkovými organizacemi,"

§21

(5) "Daňové přiznání k dani dědické nebo k dani darovací se nepodává při bezúplatném nabytí nebo poskytnutí majetku, je-li od daně dědické nebo daně darovací osvobozeno podle § 19 odst. 1 až 4 a 6, podle § 20 odst. 1 nebo podle § 20 odst. 14."

Z toho vyplývá, že daňové přiznání k dani darovací nebudou podávat od 1.1.2008 ani příspěvkové organizace zřízené územně správními celky (obcemi) a to ani v případě,  kdy je bezúplatné nabytí majetku osvobozeno podle § 20 odst. zákona o dani dědické, darovací a z převodu nemovitostí.

Podle bodu 1. přechodných ustanovení platí, že pokud nastala přede dnem účinnosti tohoto zákona skutečnost, která byla podle dosavadních právních předpisů předmětem daně, postupuje se podle dosavadních právních předpisů. To znamená, že pokud byl dar přijat do konce roku 2007, tedy před 1.1.2008, přiznání musí být podáno.

Příspěvková organizace může přijímat dary pouze se souhlasem svého zřizovatele. Podle ustanovení § 39b odst. 1 zákona Č. 250/2000 Sb. může zřizovatel pro přijetí peněžitého daru účelově neurčeného poskytnout předchozí souhlas společný pro více právních úkonů. A to buď ustanovením ve zřizovací listině, nebo usnesením zastupitelstva, nebo rada svým usnesením z titulu funkce zřizovatele. V darovací smlouvě by vždy mělo být uvedeno, který orgán, kdy a čím předchozí písemný souhlas udělil. Součástí smlouvy by měla být kopie tohoto usnesení.
Dokumentace
Právní předpisy určující vedení dokumentace školy školou

	Zákon č. 561/2004 Sb., školský zákon

Určuje tzv. povinnou dokumentaci škol

§ 28

(1) Školy a školská zařízení vedou podle povahy své činnosti tuto dokumentaci:

a) rozhodnutí o zápisu do školského rejstříku a o jeho změnách a doklady uvedené v § 147,

b) evidenci dětí, žáků nebo studentů (dále jen "školní matrika"),

c) doklady o přijímání dětí, žáků, studentů a uchazečů ke vzdělávání, o průběhu vzdělávání a jeho ukončování,

d) vzdělávací programy podle § 4 až 6,

e) výroční zprávy o činnosti školy, zprávy o vlastním hodnocení školy, 

f) třídní knihu, která obsahuje průkazné údaje o poskytovaném vzdělávání a jeho průběhu,

g) školní řád nebo vnitřní řád, rozvrh vyučovacích hodin,

h) záznamy z pedagogických rad,

i) knihu úrazů a záznamy o úrazech dětí, žáků a studentů, popřípadě lékařské posudky,

j) protokoly a záznamy o provedených kontrolách a inspekční zprávy,

k) personální a mzdovou dokumentaci, hospodářskou dokumentaci a účetní evidenci a další dokumentaci stanovenou zvláštními právními předpisy.



	Zákon č. 499/2004 Sb., o archivnictví a spisové službě 

Stanovuje povinnost školám vytvořit k 1.7.2005 svůj vlastní spisový řád 

§ 66, odst. (2) Určení původci vydají vnitřní předpis pro výkon spisové služby, který obsahuje základní pravidla pro manipulaci s dokumenty u určeného původce (dále jen "spisový a skartační řád") a jehož součástí je spisový a skartační plán. Spisový a skartační plán obsahuje seznam typů dokumentů roztříděných do věcných skupin s vyznačenými spisovými znaky, skartačními znaky a skartačními lhůtami.



	Vyhláška č.  646/2004 Sb. o podrobnostech výkonu spisové služby

Určuje, jak se dokumenty evidují, vyřizují, ukládají, označují. 


	Zákon  č. 563/1991 Sb. o účetnictví


Možnost kontroly
V případě pochybností, zda škola vede správně dokumentaci, se může obrátit s podnětem k provedení kontroly na orgány:

	Archiv školy, archivace dokumentů po předepsanou dobu, řádný průběh skartačního řízení
	Oblastní archiv. Jejich přehled najdete v příloze č. 4 zákona č. 499/2004 Sb. o archivnictví  

	Dokumenty související s pracovně právním poměrem zaměstnanců školy
	Inspektorát práce, jejich seznam nejdete na stránkách Státního úřadu inspekce práce www.suip.cz

	Dokumentace žáků
	Česká školní inspekce

	Nedostatečná ochrana osobních údajů
	Úřad pro ochranu osobních údajů, www.uoou.cz


Směrnice, které může zřizovatel od škol požadovat
	
	Vypracování těchto směrnice předepisuje

	Organizační řád
	§ 305 odst. 1 zákona č. 262/2006 Sb. zákoníku práce

	Školní řád (součástí jsou práva žáků, zásady jejich hodnocení)
	§ 30, odst. 1) školského zákona č. 561/2004 Sb.

	Vnitřní řád školní družiny
	§ 30, odst. 1) školského zákona č. 561/2004 Sb.  

vyhláška č. 74/2005 Sb. o zájmovém vzdělávání

	Výše úplaty za školní družinu
	vyhláška č. 74/2005 Sb., o zájmovém vzdělávání  

	Platový předpis
	§ 305 odst. 1 zákona č. 262/2006 Sb. zákoníku práce

	Prevence sociálně patologických jevů 
	§ 30, odst. 1) školského zákona č. 561/2004 Sb.  

	Provozní řád venkovních hracích ploch
	zákon č. 258/2000 Sb. o ochraně veřejného zdraví

	Provozní řád školy
	zákon č. 258/2000 Sb. o ochraně veřejného zdraví

	Poskytování osobních ochranných pracovních prostředků
	§ 104 zákona č. 262/2006 Sb. zákoníku práce

	Řády odborných učeben 
	§ 30, odst. 1) školského zákona č. 561/2004 Sb.  

	Řád mateřské školy
	§ 30, odst. 1) školského zákona č. 561/2004 Sb.  

	Výše úplaty za mateřskou školu
	Vyhláška č. 14/2005 Sb. o předškolním vzdělávání 



	
	

	Směrnice k cestovním náhradám
	Zákoník práce č. 262/2006 Sb., § 173 - 188

	Zásady čerpání FKSP
	vyhláška č. 114/2002 Sb. o FKSP

	Školní jídelna - provozní řád 
	Vyhláška č. 137/2004  o hygienických požadavcích na stravovací služby a o zásadách osobní a provozní hygieny při činnostech epidemiologicky závažných 

	Školní jídelna - stanovení kritických bodů - řád HACCP
	nařízení ES 852/2004, které stanovila povinnost zavedení kritických bodů HACCP


Směrnice školy, které dokládají, že škola čerpá příspěvek zřizovatele v souladu s předpisy - 

	
	Vypracování těchto směrnice předepisuje

	Oběh účetních dokladů
	§ 6 a § 11 zákona č. 563/1991 Sb. o účetnictví

	Popisová oprávnění
	§ 11, 12, 30, 33a zákona č. 563/1991 Sb. o účetnictví

	Dohody o odpovědnosti za svěřené hodnoty
	§ 252 zákoníku práce č. 262/2006 Sb.

	Seznam účetních knih
	§ 8 a § 13 zákona o účetnictví

	Účtový rozvrh, přehled analytických účtů
	§ 14 zákona o účetnictví

	Odpisový plán
	§ 28 zákona o účetnictví

	Evidence majetku
	zákon o účetnictví

	Zásady pro rozlišování výdajů, nákladů, výnosů a příjmů
	zákon o účetnictví

	Harmonogram roční účetní závěrky a závěrek v průběhu roku
	§18 a 19 zákona o účetnictví

	Inventarizace majetku
	§ 6, 29, 30 zákona o účetnictví

	Úschova účetních písemností
	§ 31, 32 zákona o účetnictví

	Zásady pro poskytování závodního stravování
	§ 24 zákona č. 586/1992 Sb. o daních z příjmů


Směrnice školy, které dokládají, že škola řádně ochraňuje majetek - směrnice na ochranu majetku, vnitřní finanční kontrola

	Ochrana majetku školy
	§ 301 zákoníku práce č. 262/2006 Sb. 

	Vnitřní finanční kontrola
	§ 25 zákona č. 320/2001 Sb. o finanční kontrole ve veřejné správě


Dokumenty, které může zřizovatel od škol požadovat

	
	

	Výroční zpráva
	§ 10, školský zákon č. 561/2004 Sb.

	Hodnocení práce školy za období jednoho roku nebo dvou let
	vyhláška č. 15/2005 Sb. 

	Protokoly a záznamy o provedených kontrolách a inspekční zprávy
	§ 28, školský zákon č. 561/2004 Sb.

	Záznamy o úrazu
	Vyhláška č. 64/2005 Sb., o evidenci úrazů dětí, žáků a studentů, § 4



	Seznamy žáků, pouze s nezbytnými údaji, např. zda má žák trvalé bydliště v obci
	§ 180 školského zákona č. 561/2004 Sb. 

	Veřejné zakázky 
	zákona č. 137/2006 Sb., o veřejných zakázkách

	Kalkulace nájemného při pronájmech 
	zákona č. 250/2000 Sb. o rozpočtových pravidlech územních celků

	Směrnice pro používání služebních telefonů (včetně mobilních)
	§ 316 zákoníku práce

	Směrnice pro ochranu dat zpracovaných výpočetních technikou (jde o ochranu majetku)
	

	Údaje v rejstříku škol a školských zařízení


	§ 144 školského zákona č. 561/2004 Sb. 

	Školní vzdělávací program
	§ 5 a § 168 školského zákona č. 561/2004 Sb.



	Koncepční plány rozvoje školy 
	§ 168 školského zákona č. 561/2004 Sb.


Dokumenty, které nemůže zřizovatel od škol požadovat

	
	důvod

	Osobní údaje zaměstnanců a žáků 
	zákon č. 101/2000 Sb. o ochraně osobních údajů 

	Platové poměry zaměstnanců školy, údaje o konkrétním platu konkrétního zaměstnance, přehled odměn, osobních příplatků zaměstnanců a dalších složek platu
	zákon č. 101/2000 Sb. o ochraně osobních údajů

Lze poskytnout pouze anonymizované a souhrnné údaje, tj., např. průměrná výše platu, průměrná výše nadtarifních složek platu

	Osobní spisy zaměstnanců
	§ 312 zákoníku práce č. 261/2006 Sb. 


Dokumenty, které mohou vyžadovat jiné kontrolní orgány

	
	kontrolní orgán

	Smlouva o závodní preventivní péči
	Inspektorát práce, Česká školní inspekce, svazoví inspektoři bezpečnosti práce

	Pracovní náplně
	Inspektorát práce, Česká školní inspekce,

	Evidence pracovní doby
	Inspektorát práce, Česká školní inspekce,

	Traumatologický plán (poskytování první pomoci)
	Inspektorát práce, Česká školní inspekce, hygienické stanice

	Plán čerpání dovolené na kal. rok 
	Inspektorát práce, Česká školní inspekce,

	Spisový a skartační řád
	Oblastní archiv 

	
	


Konkurz 

Právní normy 

Školský zákon č. 561/2004 Sb. s účinností od 1. 1. 2005  mění systém jmenování a odvolání ředitelů škol, předškolních a školských zařízení zřizovaných obcí.  Od tohoto data jmenuje podle § 166 odst. 2 výše uvedeného zákona do funkce ředitele zřizovatel (obec) na základě jím vyhlášeného konkurzního řízení, a to bez předchozího souhlasu krajského úřadu.

Při vyhlašování konkurzního řízení se zřizovatel (obec) řídí vyhláškou MŠMT ČR č. 54/2005 Sb., o náležitostech konkurzního řízení a konkurzních komisích.

Přehled organizace a průběhu konkurzního řízení 

V souladu s ustanovením § 166 odst. 2 zákona č. 561/2004 Sb., o předškolním, základním, středním, vyšším odborném a jiném vzdělávání (školský zákon), jmenuje ředitele školské právnické osoby a příspěvkové organizace zřizované obcí nebo svazkem obcí zřizovatel na základě jím vyhlášeného konkurzního řízení.

Ministerstvo školství, mládeže a tělovýchovy ČR stanovilo v souladu s ustanovením 
§ 166 odst. 3 školského zákona vyhláškou č. 54/2005 Sb., o náležitostech konkursního řízení a konkursních komisích, která nabyla účinnosti dne 4. 2. 2005, náležitosti vyhlášení konkursního řízení, složení konkursních komisí pro posuzování uchazečů o jmenování do funkcí ředitelů škol a školských zařízení, pravidla pro sestavování, činnost a rozhodování těchto konkurzních komisí.

Postup

· Zřizovatel rozhodne o vyhlášení konkurzu a v souladu s ustanovením § 3 vyhlášky č. 54/2005 Sb. na úřední desce nebo jiným způsobem v místě obvyklým konkurz vyhlásí.

· Zda konkurz vyhlašuje rada obce nebo starosta, určuje § 99 odst. 2 zákona č. 128/2000 Sb., o obcích (dále je používán jen pojem "zřizovatel").

· Zřizovatel vyhlásí konkurz - název funkce a právnické osoby vykonávající činnost školy, kde má být funkce vykonávána, předpoklady pro výkon funkce - § 5 zákona č. 563/2004 Sb., o pedagogických pracovnících a o změně některých zákonů, název a adresu zřizovatele, na kterou se doručují přihlášky, obsahové náležitosti přihlášky a termín jejího podání. Text vyhlášení zveřejnit na úřední desce obce, případně na vlastních internetových stránkách, ve škole, kde je konkurz vyhlašován, školy v regionu, případně v regionálním tisku či v Učitelských novinách.  

· Zřizovatel provede nominaci členů konkurzní komise - požádá písemně o delegování členů konkurzní komise podle § 2 odst. 3 písm. b), c), d), e) a f) vyhlášky č. 54/2005 Sb. 

· Konkurzní komise

· 2 členové za zřizovatele (jeden z nich je předseda komise)

· 1 člen za odbor školství příslušného krajského úřadu

· 1 člen za Českou školní inspekci 

· 1 člen za odborníky v oblasti státní správy – nejlépe zkušený ředitel podobné školy

· 1 člen za pedagogické pracovníky školy –volbou při pedagogické radě

· 1 člen za Školskou radu 

· Zřizovatel jmenuje konkurzní komisi nejpozději 30 dní před konáním konkurzního řízení (§ 1 odst. 1 vyhlášky č. 54/2005 Sb.) a z řad zaměstnanců zřizovatele určí tajemníka komise, který organizačně a administrativně zabezpečuje jednání komise  podle § 1 odst. 2 vyhlášky č. 54/2005 Sb.

· Tajemník zašle členům konkurzní komise pozvánky na první jednání, dále administrativně a organizačně zodpovídá za průběh celého konkurzního řízení.

· První jednání konkurzní komise - připraví konkurzní komisi ke kontrole přihlášky uchazečů včetně všech obsahových náležitostí. Komise posoudí, zda přihlášky uchazečů vyhovují vyhlášeným požadavkům, a pokud uchazeči nesplnili stanovené podmínky, navrhne vyhlašovateli jejich vyřazení. Komise se dále usnese, zda budou uchazeči podrobeni znalostnímu testu (ten sestavuje komise), případně psychologickému testu, dále na délce trvání řízeného rozhovoru a pořadí, ve kterém budou uchazeči k rozhovoru zváni. Komise je schopna se usnášet, pokud je přítomno alespoň pět členů komise včetně předsedy. Komise navrhne zřizovateli vyřazení uchazečů, kteří nesplnili podmínky stanovené v § 3 písm. b) nebo d). Přihlášku podanou po termínu stanoveném podle § 3 písm. d) vrátí předseda komise zpět uchazeči bez dalšího projednání s uvedením důvodu vrácení. Pokud bude uvedeno v zápisu, lze drobné administrativní náležitosti u uchazeče ještě vyžádat. Tajemník odešle doporučenou zásilkou s doručenkou (obálka s červeným pruhem) na adresu uvedenou uchazečem nejpozději 14 dní před konáním konkurzu pozvánku ke konkurzu, v níž je uvedeno místo, datum a hodina konání konkurzu.

· Zápis z jednání konkurzní komise - o průběhu jednání konkurzní komise pořídí tajemník komise zápis. Pokud byl některý člen konkurzní komise na jednání komise nepřítomen, zašle mu tajemník pozvánku na konkurz s kopiemi koncepcí rozvoje školy.

· Vyřazení uchazečů - v případě, že komise navrhne vyhlašovateli vyřazení některých uchazečů, rozhoduje o jejich vyřazení zřizovatel.

· Pozvánky ke konkurzu – tajemník komise odešle doporučenou zásilkou s doručenkou nejpozději 14 dní před dnem konání konkurzu pozvánky ke konkurzu uchazečům, kteří splňují vyhlášené požadavky, s uvedením místa, data a hodiny konání konkurzu, případně znalostních nebo psychologických testů podle § 4 odst. 5 vyhlášky č. 54/2005 Sb.

· Konkurz - ve stanoveném termínu se sejde konkurzní komise, zjistí, zda uchazeči případně doplnili požadované náležitosti a zve si jednotlivé uchazeče k řízenému rozhovoru. Tajemník představí uchazeče a jednotlivé členy konkurzní komise. Dále řídí jednání předseda konkurzní komise, který mimo jiné uděluje slovo postupně všem členům, aby mohli uchazečům klást otázky, které vedou ke zjištění, zda uchazeč je vhodný pro výkon funkce ředitele dané „školy“, případně usměrňuje jednání, pokud se vzdaluje od daného cíle. Sleduje, aby nebyl překročen časový limit, který si komise stanovila před zahájením konkurzu (v rozmezí nejméně 15 minut a nejdéle 60 minut). 

· Usnesení konkurzní komise - v návaznosti na přihlášku, řízený rozhovor, případně psychologické testy, znalostní test a vyjádření odborníků se komise usnáší hlasováním o vhodnosti uchazeče. Vhodným uchazečem je takový uchazeč, který získal nadpoloviční počet kladných hlasů přítomných členů komise. V případě rovnosti hlasů rozhoduje hlas předsedy komise. Pokud se komise usnese, že pro výkon funkce jsou vhodní dva a více uchazečů, uvede se v zápisu tabulka určující konečné pořadí. Tajemník po hlasování rozdá členům komise lístky k sestavení pořadí, na kterých očísluje jednotlivé uchazeče od nejvhodnějšího po nejméně vhodného uchazeče. 

· Pořadí uchazečů. Předseda komise po obdržení pořadí uchazečů za účasti všech přítomných členů komise provede celkové vyhodnocení a uvede v zápisu. 

· Vyhlášení výsledků konkurzu - po vyhodnocení konkurzu předseda komise za přítomnosti členů komise vyhlásí bez zbytečného odkladu výsledné pořadí přítomným uchazečům. Uchazeči budou předsedou komise vyrozuměni o výsledném pořadí též písemnou formou, a to do 7 dnů od vyhlášení výsledného pořadí uchazečů - § 5 odst. 6 vyhlášky č. 54/2005 Sb. Výsledné pořadí uchazečů má pro zřizovatele pouze doporučující charakter. O průběhu konkurzu pořizuje tajemník komise zápis, který obsahuje stanovené údaje podle § 5 odst. 6 vyhlášky č. 54/2005 Sb.

· Zřizovatel jmenuje ředitele školy na základě konkurzního řízení a stanoví mu plat, výsledné pořadí účastníků určené konkurzní komisí má pro zřizovatele doporučující charakter § 5 odst. 6 vyhlášky č. 54/2005 Sb.

Jmenování ředitele

Výsledek konkurzního řízení projedná zřizovatel v radě obce (pokud je zřízena), vyhotoví zřizovatel jmenování do funkce ředitele školy. Pokud nemá doporučený uchazeč lustrační osvědčení, může o něj zřizovatel bezplatně požádat na Ministerstvu vnitra ČR. Součástí jmenování ředitele do funkce je i platový výměr a pracovní náplň.

Kontrola hospodaření 



Zřizovatel je vůči škole oprávněn ke kontrole:

	Právní normy

	Zákon č. 128/2000 Sb. o obcích, § 119

(2) Finanční výbor

a) provádí kontrolu hospodaření s majetkem a finančními prostředky obce,



	Zákon č. 320/2001 Sb. o finanční kontrole ve veřejné správě
§ 9

Působnost územních samosprávných celků

 (1) Územní samosprávné celky kontrolují podle tohoto zákona hospodaření s veřejnými prostředky u příspěvkových organizací ve své působnosti.

(3) Územní samosprávné celky jsou povinny vytvořit systém finanční kontroly podle tohoto zákona, kterým zajistí finanční kontrolu jak svého hospodaření, tak i hospodaření svých organizačních složek a příspěvkových organizací ve své působnosti. Současně zajistí prověřování přiměřenosti a účinnosti tohoto systému a pravidelně, nejméně jednou ročně, jeho hodnocení.



	Zákon č. 561/2004 Sb. školský zákon

§ 168

(1) Školská rada

b) schvaluje výroční zprávu o činnosti školy,

f) projednává návrh rozpočtu právnické osoby na další rok, vyjadřuje se k rozboru hospodaření a navrhuje opatření ke zlepšení hospodaření,



	Zákon č. 251/2005 Sb. o inspekci práce 

§ 3

(1) Úřad a inspektoráty kontrolují dodržování povinností vyplývajících z

a) právních předpisů, z nichž vznikají zaměstnancům, … práva nebo povinnosti v pracovněprávních vztazích včetně právních předpisů o odměňování zaměstnanců, náhradě mzdy nebo platu a náhradě výdajů zaměstnancům,…

Příklad

Právnická osoba se dopustí správního deliktu tím, že

Právnická osoba se dopustí správního deliktu tím, že

- poruší povinnosti vůči příslušným odborovým orgánům pro oblast bezpečnosti a ochrany zdraví při práci

- nezajistí rovné zacházení se všemi zaměstnanci, pokud jde o jejich pracovní podmínky, odměňování za práci a poskytování jiných peněžitých plnění a plnění peněžité hodnoty, a odbornou přípravu a příležitost dosáhnout funkčního nebo jiného postupu v zaměstnání,

- diskriminuje zaměstnance,

- postihne nebo znevýhodní zaměstnance proto, že se zákonným způsobem domáhal svých práv a nároků vyplývajících z pracovněprávních vztahů,

- neprojedná se zaměstnancem jeho stížnost

- neposkytne zaměstnanci za stejnou práci nebo práci stejné hodnoty stejnou mzdu nebo plat jako jinému zaměstnanci,

- neposkytne zaměstnanci mzdu nebo plat, alespoň ve výši minimální mzdy nebo plat ve stanovené výši,

- neposkytne zaměstnanci ve stanoveném termínu mzdu nebo plat nebo některou její složku,

- neposkytne zaměstnanci mzdu nebo plat nebo náhradní volno za práci přesčas,

- neposkytne zaměstnanci náhradní volno za práci ve svátek nebo mzdu za práci přesčas anebo příplatek k platu za takovou práci,

- neposkytne zaměstnanci příplatek za práci ve ztíženém a zdraví škodlivém pracovním prostředí a za práci v noci,

- neposkytne zaměstnanci příplatek k platu, ačkoli k tomu má povinnost podle zvláštního právního předpisu,

-  poskytne zaměstnanci složku platu, kterou právní předpisy neupravují, nebo mu poskytne složku mzdy nebo platu, na kterou mu nevznikl nárok, anebo ji poskytne způsobem, který právní předpisy nedovolují,

- provede ze mzdy nebo platu zaměstnance bez dohody jiné než stanovené srážky,

- neposkytne zaměstnanci odměnu za pracovní pohotovost

- nestanoví jednotlivým zaměstnancům pracovní dobu podle režimu jejich práce nebo nedodrží délku směny, 

- nestanoví začátek a konec pracovní doby a rozvrh pracovních směn,

- nepřihlédne při zařazení zaměstnanců do směn k potřebám zaměstnanců pečujících o děti,

- neposkytne zaměstnancům přestávku v práci na jídlo a oddech nebo bezpečnostní přestávku,

- nezajistí rozvržení pracovní doby tak, aby měl zaměstnanec stanovený nepřetržitý odpočinek mezi dvěma směnami, 

- nařídí zaměstnanci výkon práce ve dnech pracovního klidu v jiných než stanovených případech

- nevede evidenci pracovní doby, 

- nařídí zaměstnanci práci přesčas v rozporu se zákoníkem práce,

- nařídí zaměstnanci práci přesčas ve vyšším rozsahu, než je její týdenní nebo roční rámec vyplývající ze zákoníku práce,

- poruší zákaz zaměstnávat těhotné zaměstnankyně a zaměstnankyně pečující o dítě mladší než 1 rok, prací přesčas,

- poruší stanovené povinnosti vztahující se k délce dovolené,

- nezajistí s ohledem na možné ohrožení života nebo zdraví bezpečnost fyzických osob zdržujících se s jejím vědomím na jejích pracovištích,

- neplní informační povinnost stanovenou v § 108 odst. 2 a 3 zákoníku práce,

- přenese náklady spojené se zajišťováním bezpečnosti a ochrany zdraví při práci na zaměstnance,

- neposkytne bezplatně osobní ochranné pracovní prostředky, pracovní oděvy a obuv, mycí, čisticí a dezinfekční prostředky nebo ochranné nápoje, 

- nesplní povinnost udržovat osobní ochranné pracovní prostředky v použivatelném stavu nebo nekontroluje jejich používání,

- neumístí bezpečnostní značky,

- nevyšetří příčiny a okolnosti pracovního úrazu, nevyhotoví záznam o pracovním úrazu nebo nevede dokumentaci ve stanoveném rozsahu, 

- nepřijme opatření proti opakování pracovních úrazů,

- nezajistí na pracovištích dodržování zákazu požívat alkoholické nápoje nebo zneužívat jiné návykové látky,

- poruší postup při vysílání těhotné zaměstnankyně, zaměstnance pečujícího o dítě, zaměstnance, který prokázal, že převážně sám dlouhodobě pečuje o převážně nebo úplně bezmocnou fyzickou osobu, na pracovní cestu,

- nezajistí, aby technická zařízení, která představují zvýšenou míru ohrožení života a zdraví, obsluhovaly jen zdravotně způsobilé a zvlášť odborně způsobilé fyzické osoby.

- u technických zařízení nezajistí provedení prohlídek, revizí nebo zkoušek ve stanoveném rozsahu,

- nedodrží určenou lhůtu pro odstranění závad zjištěných při kontrolách a revizích,

Přestupky nebo správní delikty podle tohoto zákona v prvním stupni projednává inspektorát práce; jestliže kontrolu vykonal úřad práce, projednává je úřad. 



	Zákon č. 250/2000 Sb. o rozpočtových pravidlech územních rozpočtů

· Územní samosprávný celek a svazek obcí vykonává kontrolu hospodaření jím zřízených nebo založených právnických osob (§15)



	Zákon č. 552/1991 Sb. o státní kontrole


	Oblasti kontroly
	Kdo je oprávněn kontrolovat

	Čerpání státního rozpočtu 
	Provádí pověřená obec prostřednictvím výkaznictví a statistik, které škola předává správnímu úřadu, např. jde o výkazy P1-04. 

	
	Provádí obec sledováním hlavních ukazatelů a předepsaných limitů prostředků na platy, většinou v rámci pololetní a celoroční účetní závěrky, výkazu zisku a ztrát, rozvahy a výsledovky.

Jde pouze o statistické údaje. Údaje, které jsou vázány na konkrétní osoby, škola musí chránit, nemůže je zřizovateli poskytnout a zřizovatel je nemůže po škole vyžadovat - např. výše platu jednotlivých zaměstnanců, výše odměn, osobních příplatků

	
	Provádí Česká školní inspekce - vykonává veřejnosprávní kontrolu využívání finančních prostředků státního rozpočtu

	
	Provádí Inspektorát práce - na podnět zaměstnanců, může také na podnět zřizovatele.

	
	Provádí krajský úřad – může provést účelovou kontrolu efektivity vynakládání prostředků na platy. 

	Odvody na sociální pojištění zaměstnanců
	Obec může požádat o kontrolu Českou správu sociálního zabezpečení

	Odvody na zdravotní pojištění
	Obec může požádat o kontrolu Všeobecnou zdravotní pojišťovnu, případně jiné zdravotní pojišťovny.

	Daně - daň z příjmů právnických osob, silniční saň, srážková daň, daň z přidané hodnoty, daň darovací, daň z příjmů fyzických osob za zaměstnance
	Obec může požádat o kontrolu Finanční úřad

	
	Obec může požadovat, aby škola s účetní závěrkou na konci roku odevzdala i potvrzení o tzv. bezdlužnosti, potvrzení o tom, že vůči škole nemají FÚ, ČSSZ a zdravotní pojišťovny žádné pohledávky. Škola si tato potvrzení vyžádá na uvedených institucích, za vyhotovení se někde platí mírný poplatek.

	Kontrola čerpání příspěvku zřizovatele
	· Zřizovatel, např. finanční výbor

· Interní audit zřizovatele

· Vnitřní kontrola školy

· Auditorská firma na objednávku

	Správnost zařazení zaměstnance do platové třídy a stupně
	· ČŠI – ne

· Úřad práce – ano

· Inspektorát práce – ano

· Krajský úřad – ne, ale může provést kontrolu efektivity nakládání s prostředky státního rozpočtu, během které překontroluje i tyto údaje

	Kontrola pokladny
	· Ano, zřizovatel provádí.
· Příspěvkové organizace na rozdíl od účtování obcí nemusí mít na konci roku nulový zůstatek v pokladně. Vyplývá to z odlišného účtování pokladny v obci a v příspěvkové organizaci.




Lustrace
Zákon č. 451/1991Sb.,, kterým se stanoví některé další předpoklady pro výkon některých funkcí ve státních orgánech a organizacích, tzv."lustrační" se nevztahuje na konkurzní řízení na funkci ředitele školy příspěvkové organizace zřizované obcí.
Přesto si jej zřizovatel může vyžádat jako požadavek kladený na místo ředitele školy. 

Odpovědnost
S ředitelem školy nelze uzavřít hmotnou odpovědnost za majetek školy. Také pracovníci školy nemají obecně hmotnou odpovědnost za sbírky učebních pomůcek, vybavení místností atd. Pokud se takové ustanovení někdy objevilo ve zřizovací listině, nebo ji ředitel na žádost zřizovatele podepsal, nemá to žádnou právní účinnost.
Zákoník práce č. 262/2006 Sb., § 252

"(1) Byla-li se zaměstnancem uzavřena dohoda o odpovědnosti k ochraně hodnot svěřených zaměstnanci k vyúčtování (dále jen "dohoda o odpovědnosti"), za které se považují hotovost, ceniny, zboží, zásoby materiálu nebo jiné hodnoty, které jsou předmětem obratu nebo oběhu, s nimiž má zaměstnanec možnost osobně disponovat po celou dobu, po kterou mu byly svěřeny, odpovídá za schodek vzniklý na těchto hodnotách."

Odpovědnost za majetek lze sjednat pouze podle výše uvedeného ustanovení zákoníku práce, rozhodující je podmínka, aby se svěřeným majetkem měl možnost disponovat pouze jediný zaměstnanec, např. měl pouze sám klíče od pokladny, od určité místnosti, sám znal heslo pro použití platební karty vystavené k účtu...
Ředitel školy 
Zřizovatel je vůči osobě ředitele školy oprávněn k úkonům
	Vyhlašování konkurzního řízení

	Ředitele …. jmenuje do funkce zřizovatel na základě jím vyhlášeného konkursního řízení.

Zřizovatel jmenuje předsedu a další členy konkurzní komise.

	odst. 3, § 166 zákona č. 561/2004 Sb., školského zákona

vyhláška č. 54/2005 Sb., o náležitostech konkursního řízení a konkursních komisích 

	Zřizovatel nemůže vyhlásit konkurz, pokud je ředitel ještě ve funkci a nebyl odvolán k určitému datu nebo se sám nevzdal funkce k určitému datu. 


	Jmenování ředitele do funkce

	Ředitele školské právnické osoby zřizované ministerstvem, krajem, obcí nebo svazkem obcí, ředitele příspěvkové organizace a vedoucího organizační složky státu nebo její součásti jmenuje do funkce zřizovatel na základě jím vyhlášeného konkursního řízení.



	odst. 3, § 166 zákona č. 561/2004 Sb., školského zákona


	Odvolání ředitele 

	(4) Ředitele školské právnické osoby zřizované ministerstvem, krajem, obcí nebo svazkem obcí, ředitele příspěvkové organizace … zřizovatel odvolá z funkce v případě

a)  pozbytí některého z předpokladů pro výkon funkce ředitele školy nebo školského zařízení stanovených zvláštním zákonem,

b) nesplnění podmínky získání znalostí z oblasti řízení školství studiem pro ředitele škol a školských zařízení podle zvláštního zákona,

c) organizačních změn, jejichž důsledkem je zrušení vykonávané funkce.

	odst.4, § 166 zákona č. 561/2004 Sb., školského zákona

	(5) Ředitele školské právnické osoby zřizované ministerstvem, krajem, obcí nebo svazkem obcí, ředitele příspěvkové organizace a vedoucího organizační složky státu nebo její součásti může zřizovatel dále odvolat z funkce pouze v případě

a) závažného porušení nebo neplnění právních povinností vyplývajících z vykonávané funkce, které bylo zjištěno zejména inspekční činností České školní inspekce, zřizovatelem nebo jinými kontrolními orgány,

b) dosažení 65 let věku.

(6) Odvolání z funkce je písemné, doručuje se řediteli a vedoucímu do vlastních rukou a musí obsahovat důvody odvolání podle odstavců 4 a 5, jinak je neplatné.



	odst. 5 a 6, § 166 zákona č. 561/2004 Sb., školského zákona

	Odvoláním pracovní poměr odvolaného ředitele nekončí, tuto otázku neřeší zřizovatel, ale nový ředitel, nebo statutární zástupce odvolaného ředitele, který po odvolání řídí školu až do jmenování nového ředitele. Zaměstnavatel je povinen podat zaměstnanci návrh na změnu jeho dalšího pracovního zařazení u zaměstnavatele na jinou práci odpovídající jeho zdravotnímu stavu a kvalifikaci. Jestliže zaměstnavatel nemá pro zaměstnance takovou práci, nebo ji zaměstnanec odmítne, jde o překážku v práci na straně zaměstnavatele a současně je dán výpovědní důvod podle § 52 písm. c. 
Zatím neexistuje bližší výklad, co lze považovat za závažné porušení nebo neplnění pracovních povinností jako důvod pro odvolání ředitele školy. Nelze je ani předem specifikovat v nějakém vnitřním předpisu školy nebo zřizovatele. Každý případu musí být posuzován zvlášť. 
Zda se jedná o porušení právních norem, bývá obvykle popsáno v protokolu či jiném záznamu z provedení kontroly. Zde ČŠI nebo jiný kontrolní orgán nemůže jen konstatovat, že jde o nedostatek, chybu, ale musí uvést, které konkrétní ustanovení konkrétní právní normy bylo porušeno. 


	Plat/mzda ředitele školy

	Určení platu/mzdy ředitele 

	(2) Vedoucímu zaměstnanci, který je statutárním orgánem zaměstnavatele, nebo který je vedoucím organizační složky státu nebo územního samosprávného celku44) (dále jen "vedoucí organizační složky"), určuje plat orgán, který ho na pracovní místo ustanovil, pokud zvláštní právní předpis nestanoví jinak
odst. 2 § 122 zákoníku práce č. 262/2006 Sb. 



	Zveřejnění výše platu/odměny ředitele

	Údaj o konkrétní výši odměny vyplacené řediteli školy je osobním údajem požívajícím zákonné ochrany a nelze údaj o konkrétní výši částky zveřejnit například na internetu nebo v místním zpravodaji obce. Před zveřejněním by měl být tento údaj anonymizován

	Zpřístupňování a zveřejňování osobních údajů z jednání zastupitelstev a rad obcí a krajů. Zasedání zastupitelstva jsou veřejná a může se jich tedy zúčastnit kdokoliv. Zasedání rady jsou neveřejná. Zápis ze schůze rady obce musí být uložen u obecního úřadu k nahlédnutí členům zastupitelstva. O jednání zastupitelstva se vyhotovuje zápis, který je k nahlédnutí na obecním úřadě. Zápis z jednání zastupitelstva kraje je uložen k nahlédnutí u krajského úřadu. Nahlížet do zápisů z jednání zastupitelstva a do usnesení zastupitelstva a pořizovat si z nich výpisy mají právo občané obce a vlastníci nemovitostí na území obce. Jiné fyzické osoby a osoby právnické mají možnost získat informace o jednání zastupitelstva na základě zákona č. 106/1999 Sb., o svobodném přístupu k informacím.

Obec tyto informace poskytne jen v souladu s právními předpisy, zejména se zákonem č. 101/2000 Sb. o ochraně osobních údajů, musí před podáním informace zvážit, zda se v daném případě nejedná o takový zásah do soukromí, který by znamenal porušení zákona.

Při zveřejňování informací z jednání a usnesení zastupitelstva a z jednání a usnesení rady na internetu, v tisku a jiných médiích, nebo podávání informací dalším osobám podle zákona o svobodném přístupu k informacím dochází ke zveřejňování informace obsahující osobní údaje neomezenému okruhu osob. Povinností obce, hl. m. Prahy nebo kraje je zajistit dodržování zákona o ochraně osobních údajů a v této souvislosti je třeba zveřejňované osobní údaje pro daný účel anonymizovat, případně rozsah zpřístupňovaných osobních údajů ve zveřejňované verzi dokumentu omezit. Při anonymizování osobních údajů nebo jejich zpřístupnění v omezeném rozsahu je však vždy třeba postupovat tak, aby konkrétní sdělení ještě plnilo svůj účel.

Přípustné bude v některých případech uvedení pouze iniciál jmen a příjmení osob bez přesnější adresy (uvede se např. část obce nebo ulice). V těchto případech je ovšem třeba brát i ohled na velikost obce, kdy zejména u menších obcí by i uvedením prostých iniciál a ulice již nedošlo k dostatečné anonymizaci.

Místní (nebo oprávněný) občan tak získá např. z internetu dostatečnou informaci o odměně řediteli školy jen tím, že v zápise zveřejněném na internetu nebo v místních novinách je uvedeno "Rada obce schválila odměnu ředitelce školy za dobré pracovní výsledky"  a zajímají-li jej další podrobnosti, má zákonem stanovené právo nahlédnout do  originálu písemnosti uloženého na příslušném úřadě. I v tom, že pro získání osobních údajů je v některých případech třeba vyvinout určité úsilí, je prvek jejich ochrany.

Vzhledem k tomu, že údaj o konkrétní výši odměny vyplacené řediteli školy je osobním údajem požívajícím zákonné ochrany, měl být tento údaj ve smyslu citovaného stanoviska při zveřejnění na internetu anonymizován, respektive neuváděn, a to i v případě, že nebylo uvedeno jméno a příjmení ředitele, jestliže jde o jedinou školu v obci. Ostatní údaje, např. o celkové částce rozdělované ze státních prostředků na odměnách pro všechny zaměstnance školy i údaj o počtu zaměstnanců školy, lze zveřejňovat bez omezení.

Text se opírá o Stanovisko Úřadu pro ochranu osobních údajů č. 2/2004 (v aktualizovaném znění z června 2007) - viz www.uoou.cz . 

	Určení platové třídy.

	Zaměstnavatel zařadí vedoucího zaměstnance do platové třídy podle nejnáročnějších prací, jejichž výkon řídí nebo které sám vykonává.
§ 123 zákoníku práce č. 262/2006 Sb. 

Pokud je na škole některý ze zaměstnanců podřízených řediteli zařazen do 13. platové třídy, pak má být ředitel rovněž zařazen ve 13. třídě.
Pokud ředitel školy splnil kvalifikační předpoklady, tzn. absolvoval studium pro ředitele škol "funkční studium", může být zařazen do 13. platové třídy, nárok nevzniká automaticky.

	

	Určení výše příplatku za vedení 

	Vedoucímu zaměstnanci přísluší příplatek za vedení, a to podle stupně řízení a náročnosti řídící práce.
§ 124 zákoníku práce č. 262/2006 Sb.

Zřizovatel rozhoduje o výši příplatku z rozpětí v % z platového tarifu. Sám nemůže rozhodnout o stupni řízení, na které zařadí ředitele školy. Zařazení je dáno organizační strukturou řízení školy, kterou stanovuje ředitel školy v organizačním řádu. Čím je členění školy složitější (součástí je např. mateřská škola, školní jídelna, družina, odloučené pracoviště) a čím více je na škole vedoucích pracovníků (zástupce ředitele, vedoucí školní jídelny, vedoucí učitelka MŠ, ale i školník), tím se ředitel školy dostává na vyšší stupeň řízení. Ředitel školy ale nemůže stanovit počet vedoucích zaměstnanců libovolně. Ti by totiž měli vykonávat činnosti uvedené v § 302 zákoníku práce a lze pochybovat, že školník "zabezpečuje odměňování zaměstnanců". 

Organizační řád předkládá ředitel školy zřizovateli, ten jej však pouze bere na vědomí, nemůže jeho ustanovení napadnout. Je to situace specifická pro příspěvkové organizace ve školství. U jiných typů příspěvkových organizací zřizovatel organizační řád schvaluje, ve školství však ne. 

	

	Určení výše osobního příplatku

	(1) Zaměstnanci, který dlouhodobě dosahuje velmi dobrých pracovních výsledků nebo plní větší rozsah pracovních úkolů než ostatní zaměstnanci, může zaměstnavatel poskytovat osobní příplatek až do výše 50 % platového tarifu nejvyššího platového stupně v platové třídě, do které je zaměstnanec zařazen
§ 130 zákoníku práce č. 262/2006 Sb.

Zřizovatel by měl mít sestavena kritéria pro poskytování osobních příplatků a odměn, se kterými je ředitel předem seznámen. Poskytnutí, změny či odnětí osobního příplatku by mělo výt písemně zdůvodňováno.



	Určení výše odměn

	Za úspěšné splnění mimořádného nebo zvlášť významného pracovního úkolu může zaměstnavatel poskytnout zaměstnanci odměnu. 

§ 134 zákoníku práce č. 262/2006 Sb.

Kritéria odměn by měla být stanovena zřizovatelem. 


	Příplatek za přímou pedagogickou činnost nad stanovený rozsah

	Pedagogickému pracovníkovi přísluší za hodinu přímé vyučovací, přímé výchovné, přímé speciálně pedagogické činnosti nebo přímé pedagogicko-psychologické činnosti vykonávané přímým působením na vzdělávaného, kterým uskutečňuje výchovu a vzdělávání na základě zvláštního zákona, kterou vykonává nad rozsah hodin stanovený ředitelem školy, ředitelem školského zařízení nebo ředitelem zařízení sociálních služeb podle zvláštního právního předpisu, příplatek ve výši dvojnásobku průměrného hodinového výdělku.

§ 132 zákoníku práce č. 262/2006 Sb.

Tento příplatek nemůže zřizovatel ovlivnit, neobjevuje se v platovém výměru, je proplácen podle měsíční evidence pracovní doby a výkazech práce.



	Vydání platového výměru

	(1) Zaměstnavatel je povinen vydat zaměstnanci v den nástupu do práce platový výměr, který musí být písemný.

(2) V platovém výměru je zaměstnavatel povinen uvést údaje o platové třídě a platovém stupni, do nichž je zaměstnanec zařazen, a o výši platového tarifu a ostatních pravidelně měsíčně poskytovaných složek platu. Termín a místo výplaty je nutno v platovém výměru uvést, pokud tyto údaje neobsahuje smlouva nebo vnitřní předpis. Dojde-li ke změně skutečností uvedených v platovém výměru, je zaměstnavatel povinen tuto skutečnost zaměstnanci písemně oznámit včetně uvedení důvodů, a to nejpozději v den, kdy změna nabývá účinnosti.

(3) Vedoucímu zaměstnanci, který je statutárním orgánem nebo vedoucím organizační složky, vydá platový výměr orgán příslušný k určení jeho platu (§ 122 odst. 2).

§ 136 zákoníku práce č. 262/2006 Sb.

V praxi dochází často k chybnému postupu tím, že platový výměr vydává zřizovatel s velkým zpožděním.


	Vydání pracovní náplně ředitele

	(1) Neobsahuje-li pracovní smlouva údaje o právech a povinnostech vyplývajících z pracovního poměru, je zaměstnavatel povinen zaměstnance o nich písemně informovat, a to nejpozději do 1 měsíce od vzniku pracovního poměru; to platí i o změnách těchto údajů. Informace musí obsahovat

b) bližší označení druhu a místa výkonu práce,

§ 37 zákoníku práce č. 262/2006 Sb.

Bližší označení práce se stanovuje zejména popisem nejnáročnějšího druhu práce, která je po zaměstnanci požadována, výňatkem z tzv. "katalogu prací", nařízení vlády č. 137/2009 Sb. Práce např. učitele je zde popsána odlišným způsobem pro každou platovou třídu, do které by mohl být učitel zařazen. Součástí pracovní náplně je citace tohoto katalogu prací.



	Pracovní cesta

	Zřizovatel nemůže vyslat ředitele na pracovní cestu podle § 42 zákoníku práce (není zaměstnavatel) a proto nemůže vyžadovat, aby příkazy k pracovní cestě podepisoval starosta či jiná osoba zastupující zřizovatele a nemůže určovat podmínky této cesty.

	Ředitel školy vysílá sám sebe na pracovní cestu a stanovuje podmínky této cesty. Ve školní směrnici k pracovním cestám konkretizuje obecná ustanovení k pracovním cestám ze zákoníku práce - určuje přesnou výši stravného, určuje podmínky za kterých lze použít k cestě automobil (notné havarijní pojištění, proškolení řidičů…), krácení stravného, výše kapesného, jak podávají zaměstnanci zprávy z pracovních cest, atd. V příkazu ke konkrétní pracovní cestě pak stanovuje další podmínky - dobu a místo začátku a ukončení cesty,…
Podrobnosti  viz - Výklad č. 1


Ředitel jako zaměstnanec i zaměstnavatel
	Pracovně právní úkony, které vůči své osobě (jako zaměstnanci školy) vykonává ředitel školy (jako zaměstnavatel),  tyto úkony nemůže vykonávat zřizovatel:



	- Vysílá sám sebe na pracovní cesty, podepisuje příkazy k pracovní cestě (příkazy nemůže řediteli podepisovat ani jeho zástupce - podřízený nemůže vysílat na pracovní cestu nadřízeného)

	- Určuje si čerpání dovolené a dnů na samostudium, náhradního volna, neplaceného volna, nepřítomnosti pro překážky v práci. Zřizovatel může po řediteli požadovat, aby jej informoval o takovéto nepřítomnosti na pracovišti. Dřívější směrnice vydané MŠMT určovaly, aby tak ředitel činil při absenci nad 3 dny.

	- Uzavírá se sebou dohody o provedení práce nebo dohody o pracovní činnosti, uzavírá souběžný pracovní poměr, případně kvalifikační dohodu.

	- Určuje si rozsah vyučovací povinnosti, její případné snížení, pokud vykonává  funkci výchovného poradce nebo metodika informačních a komunikačních technologií

odst. 6 § 3 vyhlášky č. 75/2005 Sb., o stanovení rozsahu přímé vyučovací, přímé výchovné, přímé speciálně pedagogické a přímé pedagogicko-psychologické činnosti pedagogických pracovníků

	- Stanovuje si sám rozvržení své pracovní doby,  práci přesčas, práci v sobotu a neděli, ve svátek a v noci a práci nad rozsah své vyučovací povinnosti.

Za dobu práce v sobotu a neděli přísluší dosažená mzda a příplatek nejméně ve výši 10 % průměrného výdělku. Jinou výši lze sjednat pouze v kolektivní smlouvě, což musí zřizovatel respektovat. 


Úkony, které vůči řediteli vykonat nelze
	

	- Uzavření odpovědnosti za majetek školy. Ředitel má při správě majetku odpovědnost obecně právní a trestně právní, ale nemůže mít odpovědnost za majetek školy (dřívější pojem "hmotná odpovědnost").  Pokud ji i podepíše, je neplatná. 

	- Sjednání konkurenční doložky, tj. se ředitel po určitou dobu po skončení zaměstnání, nejdéle však po dobu 1 roku, zdrží výkonu výdělečné činnosti, která by byla shodná s předmětem činnosti.
§ 311 zákoníku práce č. 262/2006 Sb.



	- Podepisovat řediteli školy příkazy k pracovní cestě.

	- Určovat mu výši úvazku - vyučovací povinnosti.

	- Posuzovat co je u ředitele přesčasová práce.

	- Nařizovat mu termíny čerpání dovolené, náhradního volna, samostudia.


Hodnocení práce ředitele školy
	Pro hodnocení práce ředitele školy existoval dříve Metodický pokyn MŠMT k periodickému hodnocení práce ředitelů, který však byl již zrušen. Tento pokyn může zřizovatel převzít jako svoji interní směrnici a při hodnocení ředitelů podle ní postupovat.

	Hodnocení ředitele obvykle probíhá jednou dvakrát ročně se snahou zdůvodnit poskytnutí odměny. Toto hodnocení se zaměřuje jen na poslední půlrok ředitelovy práce a nepostihuje dlouhodobé úsilí a výsledky. Zvýšení kvality práce školy, prosazení změn, to je však dlouhodobá záležitost.
Objektivní hodnocení práce ředitele školy je proto vhodné provádět za delší období, například 3 let. Kratší období není vhodné, protože je příliš krátké na prosazení koncepce ředitele. Delší období také není vhodné, protože se zde může dostat do vazby na volební období samosprávných orgánů obce a ředitel je více závislý na libovůli zřizovatele. Období 3 let je vhodné i proto, že záměrem ČŠI je provádět inspekční návštěvy na školách každé tři roky.

	Jevy vhodné pro hodnocení a příslušné dokumenty, které k tomu lze využít a po řediteli školy vyžadovat
· Dlouhodobý plán práce školy s výhledem na 3-5 let. Měl by obsahovat původní koncepci ředitele školy, se kterou šel do konkurzního řízení, údaje dokladující, jak se tyto záměry dařilo prosazovat a realizovat, současné postavení školy. Vize školy – kam chce v horizontu několika let dospět. „Mise“ školy pro jednotlivé roky – postupné dílčí kroky, kterými chce svoji vizi realizovat. Hlavní úkoly pro jednotlivé školní roky.
· Hodnocení práce školy – provádí se za období jednoho roku, nebo nejdéle dvou let. 

· Dlouhodobý plán dalšího vzdělávání pedagogických pracovníků (dále jen DVPP). Zda jsou zaměstnanci školy vzděláváni v povinných oblastech – ředitel školy musí do dvou let absolvovat školení v rozsahu 100 hodin, výchovný poradce studium v rozsahu 4 semestrů, koordinátor školního vzdělávacího programu školení, metodik prevence sociálně patologických jevů by měl být pravidelně v kontaktu s metodickým vedením. Kromě tohoto individuálního vzdělávání by však ředitel měl zajišťovat i vzdělávání, které souvisí s budováním a řízením pedagogů jako pedagogického týmu – např. proškolení všech pedagogů z poskytování první pomoci, jak pracovat s dětmi „dyslektiky“, které jsou postiženy specifickými vývojovými poruchami,

	Při zajišťování DVPP by měl ředitel školy dát stejnou možnost všem zaměstnancům k odbornému růstu.
ZP, § 16

(1) Zaměstnavatelé jsou povinni zajišťovat rovné zacházení se všemi zaměstnanci, pokud jde o jejich pracovní podmínky, odměňování za práci a o poskytování jiných peněžitých plnění a plnění peněžité hodnoty, o odbornou přípravu a o příležitost dosáhnout funkčního nebo jiného postupu v zaměstnání.

Zároveň je však nutné mít na zřeteli, že DVPP je poměrně nákladné a prostředky školy přidělené ze státního rozpočtu jsou omezené. Pro rok 2008 byly tyto prostředky školám kráceny cca o čtvrtinu. Ředitel školy musí nejdříve zajistit povinné školení a pak teprve nadstandardní. Například musí sám absolvovat do dvou let potřebné školení, které může spotřebovat většinu prostředků na DVPP. A na to nelze nahlížet tak,  že by zvýhodňoval sám sebe. V pořadí podle naléhavosti je další v řadě vzdělávání zástupce ředitele (aby byl ředitel zastupitelný), výchovný poradce. 



Zastupování ředitele školy (výklad auditorské firmy)
Zřizovatel (rada města nebo starosta – pokud není ustanovena rada) nemůže nařizovat řediteli příspěvkové organizace, že musí být v organizaci zástupce statutárního orgánu. Ředitel je odpovědný za to, že v době jeho nepřítomnosti bude některý z jeho podřízených zaměstnanců kompetentní řídit organizaci v celém rozsahu řídící činnosti ředitele.

Pokud je v organizaci zástupce ředitele, zastává po dobu krátkodobé nepřítomnosti ředitele povinnosti vyplývající z vnitřního předpisu organizace, kde je určeno, jaké mu jsou svěřeny pravomoci (např. nemůže podepisovat smlouvy, které nebyly dříve projednány s ředitelem, nakládat s majetkem organizace).

To lze zajistit podle § 124 odst. 2 písm. a) určením zástupce statutárního orgánu nebo podle § 124 odst. 2 písm b) dohodou se zaměstnancem organizace:

Vzor – Dohoda o zastupování ředitele zaměstnancem

Zaměstnavatel (název organizace podle zřizovací listiny, sídlo organizace, IČ ), zastoupený ředitelem XY

(dále jen „zaměstnavatel”)

a

zaměstnanec AB (jméno a příjmení, datum narození, bydliště), (dále jen „zaměstnanec”)

uzavírají tuto dohodu o zastupování podle § 124 odst. 2 písm. b, § 325 a § 326 zákoníku práce č. 262/2006 Sb.
Zaměstnanec bude zastupovat ředitele organizace v plném rozsahu jeho řídící činnosti (případně rozsah

zastupování omezíme – viz druhý odstavec)

1) na dobu neurčitou nebo

2) na dobu určitou, a to na dobu ……………………… (uvést dobu od–do, případně jiným 
způsobem vymezenou dobu trvání pracovního poměru). V případě, že ředitel bude ve škole nepřítomen souvisle (např. 10 dnů dovolené, nemoc apod.).

V případě úmrtí ředitele, odvolání ředitele, vzdání se funkce ředitele, bude zaměstnanec zastupovat ředitele v plném rozsahu jeho řídící činnosti dnem následujícím po dni, kdy k výše uvedené skutečnosti došlo.

Příplatek za vedení bude zaměstnanci poskytován podle § 124 odst. 2 písm. b, zákoníku práce

č. 262/2006 S b., v platném znění.

Tuto dohodu je možné vypovědět s výpovědní lhůtou xx měsíců s tím, že výpovědní lhůta začíná běžet prvním dnem měsíce následujícím po měsíci, ve kterém byla výpověď doručena druhé smluvní straně.

Brno dne …..

Zaměstnanec




Zaměstnavatel

Osobní údaje žáků 
Ochrana osobních údajů
Škola zpracovává o žácích řadu osobních a citlivých údajů, někdy velmi důvěrných. Tyto informace musí chránit před zneužitím, může je využívat jen pro své účely dané zákonem a nesmí je bez souhlasu zákonných zástupců žáka poskytnout jiným osobám a organizacím. 
Pokud zpracovává údaje v rozsahu daném právním předpisem (např. školský zákon č. 561/2004 Sb., vyhláška č. 364/2005 Sb. o vedení dokumentace škol a školských zařízení a školní matriky …), nepotřebuje k tomu žádný souhlas. Pokud však zpracovává tyto informace nad rozsah stanovený zákonem, potřebuje souhlas zákonných zástupců žáka - například k uveřejnění jmen dětí a jejich fotografií na webových stránkách školy, ve školních novinách. Také pokud na škole pracuje školní psycholog a pracuje s žáky individuálně i skupinově, potřebuje k tomu souhlas rodičů.

Vzor takovéhoto souhlasu.

Dávám svůj souhlas Základní škole ************ (dále jen "instituce") ke shromažďování, zpracovávání a evidenci osobních údajů a osobních citlivých údajů o zdravotním stavu mého 

dítěte______________________________________________  nar. ___________________ ve smyslu všech ustanovení zákona č. 101/2000 Sb. o ochraně osobních údajů v platném znění. Dále dávám škole souhlas s využíváním rodného čísla dítěte. Svůj souhlas poskytuji pouze pro zpracování těch osobních údajů, které jsou nezbytné pro práci školy a v rozsahu nezbytném pro naplnění stanoveného účelu,  pro vedení nezbytné zdravotní dokumentace a provedení psychologických vyšetření apod. Souhlas poskytuji na celé období  školní docházky mého dítěte na této škole a na zákonem stanovenou dobu nezbytnou pro jejich zpracování, vědecké účely  a  archivnictví. Souhlas poskytuji pouze škole, která bez zákonem stanovených případů nesmí tyto osobní a citlivé osobní údaje poskytnout dalším osobám a úřadům a musí tyto údaje zabezpečit před neoprávněným nebo nahodilým přístupem a zpracováním, před změnou a zničením, zneužitím či ztrátou.

Byl jsem poučen o právech podle zákona č. 101/2000 Sb., zejména o svém právu tento souhlas kdykoli odvolat a to i bez udání důvodů, o právu přístupu k těmto údajům,  právu na jejich opravu, o tom, že poskytnutí osobního údaje je dobrovolné, právu na sdělení o tom, které osobní údaje byly zpracovány a k jakému účelu. Dále potvrzuji, že jsem byl poučen o tom, že pokud zjistím nebo se budu domnívat, že správce nebo zpracovatel provádí zpracování jeho osobních údajů, které je v rozporu s ochranou soukromého a osobního života subjektu údajů nebo v rozporu se zákonem, zejména jsou-li osobní údaje nepřesné s ohledem na účel jejich zpracování, mohu požádat  uvedené instituce o vysvětlení, požadovat, aby správce nebo zpracovatel odstranil takto vzniklý stav. Zejména se může jednat o blokování, provedení opravy, doplnění nebo likvidaci osobních údajů.

Kamerový systém 

Při zavádění kamerového systému se školy setkávají se značným odporem a mnohdy musí od svého záměru upustit. Jaká pravidla musí dodržet:

Zajistit ochranu práva jednotlivce způsobem co nejméně zasahujícím do soukromí, a to nejen zaměstnanců a žáků, ale i dalších osob. 

Škole musí být zřejmý velmi závažný důvod pro instalaci kamerového systému, který neumožňuje použít jiný, méně invazivní prostředek zasahující do soukromí osob. Kamerový systém nelze využívat za účelem sledování fyzických osob – žáků, učitelů nebo zaměstnanců školy, ale pouze pro legitimní účely jako je například ochrana majetku. 

Musejí být dána jasná pravidla pro přístup jen vymezeného okruhu osob k systému a v něm uchovávaným záznamům. 

Musí být stanovena doba uchovávání záznamů, která nepřesáhne dobu potřebnou k tomu, aby incident zaznamenaný kamerou bylo možno předat k vyšetření příslušným orgánům. Doba uchování by při běžném provozu systému neměla přesáhnout délku několika dnů. 

Před spuštěním systému by měl být vypracován projekt rozmístění kamer a instalace jednotlivých sledovacích a záznamových zařízení včetně stanovení režimu (časového) pro provoz jednotlivých snímacích stanovišť.

Učinit oznámení o zpracování podle § 16 zákona Úřadu pro ochranu osobních údajů.

Provozovat systém tak, aby bylo soukromí osob narušováno minimálně (posuzováno je např. i umístění kamer, úhel záběru, zobrazovací schopnost apod.). 

Informovat monitorované osoby o instalaci a provozu systému - že se nacházejí v prostoru, který je monitorován. 

Přestupky, správní delikty 

Zákon č. 200/1990 Sb.  o přestupcích 

Přestupku se dopustí ten, kdo 

· úmyslně zmaří, ztíží nebo ohrozí poskytnutí zdravotnické služby nebo se nepodrobí povinnému vyšetření nebo léčení,

· poruší zákaz nebo nesplní povinnosti stanovené nebo uložené pro pořádání zotavovací akce, jiné podobné akce pro děti nebo školy v přírodě,

· ohrožuje výchovu a vzdělávání nezletilého zejména tím, že nepřihlásí dítě k povinné školní docházce nebo zanedbává péči o povinnou školní docházku žáka.

· úmyslně poškodí, odstraní nebo zakryje tabulku s označením ulice nebo jiného veřejného prostranství,

· neoznačí budovu čísly popisnými,

· neudržuje čistotu a pořádek na svém nebo jím užívaném pozemku tak, že naruší vzhled obce.

· jinému ublíží na cti tím, že ho urazí nebo vydá v posměch,

· jinému z nedbalosti ublíží na zdraví,

· úmyslně naruší občanské soužití vyhrožováním újmou na zdraví, drobným ublížením na zdraví, nepravdivým obviněním z přestupku, schválnostmi nebo jiným hrubým jednáním,

· působí jinému újmu pro jeho příslušnost k národnostní menšině nebo pro jeho etnický původ, pro jeho rasu, barvu pleti, pohlaví, sexuální orientaci, jazyk, víru nebo náboženství, pro jeho politické nebo jiné smýšlení, členství nebo činnost v politických stranách nebo politických hnutích, odborových organizacích nebo jiných sdruženích, pro jeho sociální původ, majetek, rod, zdravotní stav anebo pro jeho stav manželský nebo rodinný.

Zákon č. 359/1990 Sb. o sociálně právní ochraně dětí 

Fyzická osoba se dopustí přestupku tím, že

ztíží péči osvojitele nebo výchovu osvojence prozrazením nebo rozšířením údajů o osvojení,

· jako osoba odpovědná za dítě ponechá dítě bez náležitého dozoru přiměřeného jeho věku, rozumové vyspělosti, popřípadě zdravotnímu stavu, a tím je vystaví nebezpečí vážné újmy na zdraví, nebo v důsledku toho dítě způsobí újmu na zdraví jiné osobě nebo škodu na cizím majetku nikoli nepatrnou,

· v úmyslu ponížit lidskou důstojnost dítěte použije vůči němu nepřiměřeného opatření, nebo

Fyzická osoba se jako zřizovatel školy, školského, zdravotnického nebo jiného obdobného zařízení, nebo jako pověřená osoba dopustí přestupku tím, že 
· nesplní povinnost sdělit bezplatně údaje potřebné pro poskytnutí sociálně-právní ochrany
· nesplní povinnost  bez zbytečného odkladu oznámit obecnímu úřadu obce s rozšířenou působností, že se dověděla o dítěti uvedeném, na které se zaměřuje sociálně-právní ochrana, nebo nezajistí, aby tuto povinnost splnila škola, školské zařízení nebo jiné zařízení určené pro děti, za které je odpovědná.

Školní vzdělávací program
Zřizovatel školní vzdělávací program neschvaluje, ale protože program je úzce vázán na ekonomické zajištění, je souhlasné stanovisko zřizovatele nezbytnou podmínkou úspěšného zavedení programu a tím i profilace školy. 

K obsahu programu se může zřizovatel vyjadřovat prostřednictvím školské rady.
§ 5 školského zákona č. 561/2004 Sb.
Školní vzdělávací programy

(2) Školní vzdělávací program pro vzdělávání, pro nějž není vydán rámcový vzdělávací program, stanoví zejména konkrétní cíle vzdělávání, délku, formy, obsah a časový plán vzdělávání, podmínky přijímání uchazečů, průběhu a ukončování vzdělávání, včetně podmínek pro vzdělávání žáků se speciálními vzdělávacími potřebami, označení dokladu o ukončeném vzdělání, pokud bude tento doklad vydáván. Dále stanoví popis materiálních, personálních a ekonomických podmínek a podmínek bezpečnosti práce a ochrany zdraví, za nichž se vzdělávání v konkrétní škole nebo školském zařízení uskutečňuje.

(3) Školní vzdělávací program vydává ředitel školy nebo školského zařízení. Školní vzdělávací program ředitel školy nebo školského zařízení zveřejní na přístupném místě ve škole nebo školském zařízení; do školního vzdělávacího programu může každý nahlížet a pořizovat si z něj opisy a výpisy, anebo za cenu v místě obvyklou může obdržet jeho kopii. Poskytování informací podle zákona o svobodném přístupu k informacím tím není dotčeno.

§ 168

(1) Školská rada

a) vyjadřuje se k návrhům školních vzdělávacích programů a k jejich následnému uskutečňování,

Stížnosti 
	Stížnost na postup ředitele ve správním řízení


	Pokud stížnost směřuje proti postupu ředitele školy nebo školského zařízení vystupujícímu jako správní orgán, tzn., pokud ředitel školy nebo školského zařízení rozhoduje o právech a povinnostech v oblasti státní správy, a to v případech taxativně vymezených ustanovením § 165 odst. 2 zákona č. 561/2004 Sb. a § 24 odst. 3 zákona č. 109/2002 Sb., je třeba předmětnou stížnost podávat řediteli školy nebo školského zařízení. Ten je pak povinen při jejím řešení postupovat v souladu s ustanovením § 175 zákona č. 500/2004 Sb.:

- Podání stížnosti nesmí být stěžovateli na újmu; odpovědnost za trestný čin nebo správní delikt není tímto ustanovením dotčena.

- Stížnost lze podat písemně nebo ústně; je-li podána ústně stížnost, kterou nelze ihned vyřídit, sepíše o ní správní orgán písemný záznam.

- Stížnost se podává u toho správního orgánu, který vede řízení. Tento správní orgán je povinen prošetřit skutečnosti ve stížnosti uvedené. Považuje-li to za vhodné, vyslechne stěžovatele, osoby, proti nimž stížnost směřuje, popřípadě další osoby, které mohou přispět k objasnění věci.

- Stížnost musí být vyřízena do 60 dnů ode dne jejího doručení správnímu orgánu příslušnému k jejímu vyřízení. O vyřízení stížnosti musí být stěžovatel v této lhůtě vyrozuměn. Stanovenou lhůtu lze překročit jen tehdy, nelze-li v jejím průběhu zajistit podklady potřebné pro vyřízení stížnosti.

- Byla-li stížnost shledána důvodnou nebo částečně důvodnou, je správní orgán povinen bezodkladně učinit nezbytná opatření k nápravě. O výsledku šetření a opatřeních přijatých k nápravě se učiní záznam do spisu; stěžovatel bude vyrozuměn jen tehdy, jestliže o to požádal.

- Má-li stěžovatel za to, že stížnost, kterou podal u příslušného správního orgánu, nebyla řádně vyřízena, může požádat nadřízený správní orgán, aby přešetřil způsob vyřízení stížnosti



	Pokud je stížnost zaslána zřizovateli, ten ji neřeší, ale postoupí řediteli školy a stěžovatele o tom uvědomí. Pokud stěžovatel stížnost opakuje, zřizovatel ji postoupí krajskému úřadu


. 
	Stížnost v oblasti výchovy a vzdělávání


	Pokud se stížnost (podnět, petice) týká některé z oblastí, jejichž hodnocení a kontrola je v působnosti České školní inspekce v souladu s § 174 odst. 2 písm. b) až e) zákona č. 561/2004 Sb., je třeba tuto stížnost (podnět či petici) podávat zřizovateli, popřípadě přímo České školní inspekci:

"ČŠI 

b) zjišťuje a hodnotí podmínky, průběh a výsledky vzdělávání, a to podle příslušných školních vzdělávacích programů, 

c) zjišťuje a hodnotí naplnění školního vzdělávacího programu a jeho soulad s právními předpisy a rámcovým vzdělávacím programem,

d) vykonává státní kontrolu dodržování právních předpisů, které se vztahují k poskytování vzdělávání a školských služeb; státní kontrolu vykonává podle zvláštního právního předpisu,

e)  vykonává veřejnosprávní kontrolu využívání finančních prostředků státního rozpočtu 

ČŠI pak bude při řešení postupovat v souladu s příslušnými ustanoveními zákona č. 561/2004 Sb. (§ 174 zákona č. 561/2004 Sb.), a vyhláškou č. 17/2005 Sb., o podrobnějších podmínkách organizace České školní inspekce a výkonu inspekční činnosti. Výsledek šetření předá zřizovateli k přijetí příslušných opatření.



	Pokud je stížnost zaslána zřizovateli, ten ji neřeší, ale postoupí ČŠI a stěžovatele o tom uvědomí. Počká na výsledky šetření a podle nich pak přijme opatření k řešení. 


	Stížnosti na pracovně právní vztahy 



	Pokud je stížností napadána zaměstnancem právnické osoby vykonávající činnost školy nebo školského zařízení oblast pracovněprávních vztahů, je třeba tuto stížnost podat řediteli školy nebo školského zařízení jako statutárnímu orgánu zaměstnavatele, který je povinen ji se zaměstnancem projednat, a to v souladu s ustanovením zákoníku práce.

Opakuje-li stěžovatel stížnost, je nutné přezkoumat, zda původní stížnost byla správně vyřízena a o výsledku podat stěžovateli zprávu. Neobsahují-li jeho další stížnosti v téže věci nových skutečností, není nutno potvrzovat jejich příjem ani je prošetřovat.

Je-li ze stížnosti patrno, že stěžovatel nevyčerpal všechny řádné opravné prostředky a že lhůta k jejich podání neprošla, musí být stížnost neprodleně postoupena příslušné organizaci k rozhodnutí o opravném prostředku a stěžovatel o tom uvědomen.

Stížnost se podává přímo u správního orgánu, který předmětné správní řízení vede (§ 175 odst. 4 zákona č. 500/2004 Sb.). Tento správní orgán je povinen prošetřit skutečnosti ve stížnosti uvedené. Nadřízený správní orgán stížnost na žádost stěžovatele přešetří pouze v případě, že stěžovatel má námitky proti způsobu vyřízení své stížnosti (§ 175 odst. 7 zákona č. 500/2004 Sb.). Důvodem pro přezkoumání stížnosti nadřízeným správním orgánem tedy není nespokojenost stěžovatele s výsledkem šetření, ale pouze se způsobem vyřizování jeho stížnosti.

V souladu s § 183 odst. 3 zákona č. 561/2004 Sb. plní úkoly nadřízeného správního orgánu ředitelů škol a školských zařízení zřizovaných státem, krajem, obcí nebo svazkem obcí krajský úřad. Krajský úřad je tedy odvolacím orgánem v případě všech rozhodnutí uvedených v § 165 odst. 2 zákona č. 561/2004 Sb., a současně i orgánem, který v případě oprávněných námitek stěžovatele (tzn. námitek proti způsobu vyřízení jeho stížnosti) tuto stížnost přešetří.



	Zaměstnanci si mohou na porušování pracovně právních vztahů stěžovat také k Úřadu práce (na postup zaměstnavatele před uzavřením pracovního poměru)  a k Inspektorátu práce (postup zaměstnavatele během pracovního poměru). 

	Pokud zaměstnanec stížnost zašle zřizovateli, ten ji neřeší, ale předá řediteli školy a stěžovatele o tom uvědomí.



	Podrobnosti - viz výklad č. 2 


Zaměstnanci školy 
Ochrana osobních údajů
Zaměstnavatel má právo pro sebe používat a jiným osobám sdělovat jen některé osobní údaje zaměstnanců, jen ty, které se týkají pouze pracovních aktivit a nevypovídají o soukromém životě. 
Zaměstnavatel tak může, pokud je to nutné pro plnění jeho úkolů, bez souhlasu zaměstnance sdělit jeho titul, jméno, příjmení, funkční zařazení a kontaktní údaje na pracoviště – telefon, fax, školní mailovou adresu zaměstnance. 

Ostatní údaje jsou chráněny, zvláště údaje o platu a lze je zveřejnit či poskytnout jen se souhlasem zaměstnance. 

Plat
Soukromé školy vyplácejí zaměstnancům smluvní mzdu, vyjádřenou jedinou částkou.
Školy zřizované obcemi vyplácejí zaměstnancům plat. Pravidla pro stanovení platu jsou velmi složitá,  je v nich zohledněna kvalifikace zaměstnance, dosažené vzdělání, délka jeho praxe, případně i na jaké škole dříve pracoval.  Plat je navíc doplněn složitým systémem mnoha různých příplatků. Znamená to, že ředitel je při stanovení základního platu zaměstnance vázán velmi přísnými a složitými pravidly, které jsou navíc nejednotně vykládány.
Počet zaměstnanců
Počet zaměstnanců školy je teoreticky určen počtem žáků, vypočítává jej krajský úřad normativní metodou podle metodiky, která se každý rok mírně mění. Každý kraj může mít jinou metodiku. Škola dostává během prvního čtvrtletí písemný rozpis prostředků na platy a také má zde rozepsán počet zaměstnanců. 

Takto stanovený počet zaměstnanců je pro školu závazný, nesmí jej překročit. Zvláště menší školy s malým počtem žáků ve třídách se kvůli tomu dostávají do potíží a mohou přežít jen pokud jim zřizovatel přispívá na platy některých zaměstnanců.  Tito zaměstnanci navíc se pak do limitu nepočítají. 
Normativně se vypočítá zvlášť počet pedagogických pracovníků (učitelů, vychovatelů, zvlášť ZŠ a MŠ) a zvlášť provozních zaměstnanců. Závazný je však pouze jediný údaj - celkový počet zaměstnanců – pokud ušetří škola na uklízečkách, může přijmout více učitelů.
Počet zástupců ředitele nebo jiných vedoucích pracovníků není předepsán. Do roku 2005 byl počet zástupců určen podle počtu tříd školy, nyní je dán pouze rozhodnutím ředitele školy a systému řízení školy a zejména finančními možnostmi, protože zástupci ředitele školy mají snížený úvazek a také pobírají příplatek za vedení. 
Pracovně právní vztahy – druhy
Je pouze na řediteli školy, jaký druh pracovního vztahu se zaměstnancem zvolí. Je  omezen jen prostředky, které si na dohody vyčlenil. 

· pracovní poměr

· dohoda o pracovní činnosti

· dohoda o provedení práce

Pracovní poměr

· lze sjednat na dobu neurčitou i dobu určitou

· na dobu určitou se sjednává nejdéle na období 2 let, opakovaně lze uzavřít i nad tuto dobu pokud jde o  zástup za mateřskou dovolenou, dlouhodobě nemocné a pro vážné provozní důvody, které mohou být pro každou školu jiné a škola je popíše ve svém vnitřním předpisu

Dohoda o provedení práce

· příjem je pouze zdaněn, neodvádí se sociální a zdravotní pojištění

· lze proplatit pouze skutečně odpracované hodiny přímé práce s dětmi, pokud není sjednáno, že tito zaměstnanci vykonávají i nepřímou práci (dohled, účast na poradách, práce na ŠVP, správa sbírek učebních pomůcek,atd.)

Dohoda o pracovní činnosti 

· lze proplatit pouze skutečně odpracované hodiny

· maximální rozsah je 0,5 týdenní pracovní doby

· výpovědní doba je jen 15 dnů

· nevzniká nárok na odstupné

· lze sjednat nárok na jiné důležité osobní překážky v práci a na dovolenou

Zřizovací listina


Příspěvkovou organizaci zřízenou obcí lze považovat za právnickou osobu závislou na vůli zřizovatele. Proto PO může nabývat práv pouze v mezích určených zřizovatelem. Zákon dává právo obci, aby vymezil PO způsob správy svěřeného majetku a to i včetně majetku získaného vlastní činností PO. To činí zřizovatel pomocí zřizovací listiny příspěvkové organizace.

Zásady pro znění zřizovací listiny:

· PO při správě majetku pouze realizuje pokyny zřizovatele jako vlastníka majetku. Sama se nestává vlastníkem majetku spravovaného, ani majetku pořízeného v průběhu existence PO její vlastní činností.

· Rada obce může na PO přenést pravomoc  k uzavírání nájemních smluv a smluv o výpůjčce majetku ve vlastnictví obce. 

· Fondy příspěvkové organizace jsou dány zákonem č. 250/2000 Sb., u PO zřízených obcemi nelze použít zákon č. 218/2000 Sb., o rozpočtových pravidlech. Fondy zde uvedené PO vede vždy, zřizovatel je nemůže zakázat, pouze může regulovat jejich naplňování při schvalování hospodářského výsledku. 
· Použití fondů se rozpočtuje u státních PO, u obecních ne. 
· Územní PO může zřizovatel nařídit odvod z investičních zdrojů, jestliže jsou podle něj tyto zdroje vyšší než je potřeba.
· U územních PO může být v průběhu rozpočtového období změněn finanční vztah v neprospěch PO – snížení příspěvku, zvýšení odvodu – a to ze závažných příčin.
· Smlouvy u úvěru nebo o půjčce může PO uzavřít jen s souhlasem zřizovatele.
· Odpisový plán sestavený podle §28 zákona č. 563/1992 Sb. o účetnictví – musí být schválen zřizovatelem.

· PO může být ručitelem u půjčky jen se souhlasem zřizovatele, jen pokud je dlužníkem zřizovatel nebo právnická osoba zřízená zřizovatelem.

· Příspěvková organizace může pořizovat věci nákupem na splátky nebo smlouvou o nájmu s právem koupě jen po předchozím souhlasu zřizovatele. 

· Příspěvková organizace není oprávněna poskytovat dary jiným subjektům, s výjimkou obvyklých peněžitých nebo věcných darů svým zaměstnancům a jiným osobám ze svého fondu kulturních a sociálních potřeb.

· Nemůže tedy pořádat veřejné sbírky, protože mají charakter daru.

Změny zákona č. 250/2000 Sb. je zřizovatel povinen zapracovat do znění zřizovací listiny do 31.10.2009. 

Zákon č. 250/2000 Sb. o rozpočtových pravidlech územních rozpočtů

§ 27

Zřizování, změny a zrušení příspěvkových organizací

(1) Územní samosprávný celek zřizuje příspěvkové organizace pro takové činnosti ve své působnosti, které jsou zpravidla neziskové a jejichž rozsah, struktura a složitost vyžadují samostatnou právní subjektivitu.

(2) Zřizovatel vydá o vzniku příspěvkové organizace zřizovací listinu, která musí obsahovat

a) úplný název zřizovatele; je-li jím obec, uvede se také její zařazení do okresu,

b) název, sídlo příspěvkové organizace a její identifikační číslo; název musí vylučovat možnost záměny s názvy jiných příspěvkových organizací,

c) vymezení hlavního účelu a tomu odpovídajícího předmětu činnosti,

d) označení statutárních orgánů a způsob, jakým vystupují jménem organizace,

e) vymezení majetku ve vlastnictví zřizovatele, který se příspěvkové organizaci předává k hospodaření (dále jen "svěřený majetek")
f) vymezení práv, která organizaci umožní, aby se svěřeným majetkem mohla plnit hlavní účel, k němuž byla zřízena; zejména se uvedou práva a povinnosti spojené s jeho plným efektivním a ekonomicky účelným využitím, s péčí o jeho ochranu, rozvoj a zvelebení, podmínky pro jeho případnou další investiční výstavbu, dále pravidla pro výrobu a prodej zboží, pokud jsou předmětem činnosti organizace, práva a povinnosti spojená s případným pronajímáním svěřeného majetku jiným subjektům a podobně,

g) 

okruhy doplňkové činnosti navazující na hlavní účel příspěvkové organizace, kterou jí zřizovatel povolí k tomu, aby mohla lépe využívat všechny své hospodářské možnosti a odbornost svých zaměstnanců; tato činnost nesmí narušovat plnění hlavního účelu organizace a sleduje se odděleně,

h) vymezení doby, na kterou je organizace zřízena.

(modře jsou zde vyznačeny změny formulací k 1.4.2009) 

Podrobnější výklady
Výklad č. 1 - Pracovní cesty ředitele a jejich podepisování zřizovatelem 

Obce se opakovaně snaží přimět ředitele, aby podávali žádosti o povolení pracovní cesty obcím a starostům.

Obce se přitom většinou odvolávají na zákon č. 128/2000 Sb. o obcích (obecní zřízení), kde je uvedeno že radě obce je vyhrazeno plnit vůči právnickým osobám úkoly zřizovatele. 

§102 
 INCLUDEPICTURE "../../AppData/Local/Documents%20and%20Settings/Jan%20Mikáč/Dokumenty/ZAKONY/2003/2000-128%20o%20obcich_soubory/tab.gif" \* MERGEFORMAT \d (2) Radě obce je vyhrazeno
b) plnit vůči právnickým osobám a organizačním složkám založeným nebo zřízeným zastupitelstvem obce, s výjimkou obecní policie, úkoly zakladatele nebo zřizovatele podle zvláštních předpisů, nejsou-li vyhrazeny zastupitelstvu obce (§ 84 odst. 2),

To je samozřejmě pravda. Ale stanovení pracovní cesty je úkon vůči fyzické osobě ředitele školy, ne vůči právnické osobě školy.  Toto ustanovení je chybně vykládáno. Zřizovateli nepřísluší schvalovat pracovní cesty řediteli školy. Uvedený odkaz na §102 zákona o obcích tuto problematiku vůbec neřeší, dochází zde totiž k záměně dvou různých pojmů – zřizovatel a zaměstnavatel.  Právní termíny zaměstnavatel  a zřizovatel je nutno rozlišovat. 

Vyslání na pracovní cestu je v kompetenci pouze zaměstnavatele – shodně to uvádí zákon č. 262/2006 Sb. zákoník práce. Uváděl to i zrušený zákoník práce č.65/1965 Sb. i zrušený zákon č. 119/1992 Sb. o cestovních náhradách.

Ředitel školy z titulu svého postavení statutárního zástupce školy koná veškeré právní úkony vůči všem zaměstnancům školy. Ředitel je současně také zaměstnancem školy. Vysílá tedy sám sebe na pracovní cesty a podepisuje si sám příkazy k pracovní cestě, sám sobě podává zprávu z pracovní cesty, apod.

Mezi zřizovatelem (radou obce) a ředitelem není vztah zaměstnavatel – zaměstnanec, není tedy splněna podmínka zákoníku práce. 

V §102 zákona č. 128/2000 Sb.  je stanoven vztah zřizovatele k právnické osobě, kde zřizovatel má samozřejmě řadu pravomocí. Tento vztah ale nelze aplikovat na vztah zřizovatel – ředitel školy, není to totéž. Znovu - je nutno rozlišovat právní termíny zaměstnavatel  a zřizovatel.

Pokud má zřizovatel zákonem dané pravomoci k osobě ředitele školy, pak to musí být zcela konkrétně stanoveno nějakou právní normou. Jako jeden z mála příkladů lze uvést ustanovení zákona č. 143/1992 Sb., o  platu a odměně za pracovní pohotovost v rozpočtových a v některých dalších organizacích a orgánech, který v § 3  odst. 5. říká:

„Vedoucímu zaměstnanci, který je statutárním orgánem zaměstnavatele nebo vedoucím organizační složky státu 5) (dále jen "statutární orgán"), určuje plat podle tohoto zákona, zákoníku práce a prováděcího předpisu vydaného podle § 23 orgán, který ho do funkce jmenoval nebo ustanovil, pokud zvláštní právní předpis nestanoví jinak.“

Žádný takovýto příklad ale již nenajdeme v žádné právní normě pro oblast pracovních cest, takže podstatné je ustanovení zákoníku práce, kde se mluví o vztahu zaměstnanec – zaměstnavatel, nikoli zaměstnanec – zřizovatel: 

Na některých školách si ředitel nechává podepisovat příkazy k pracovní cestě svým zástupcem – zdůvodňuje to tím, aby mohl prokázat pracovní cestu, že se skutečně konala. Také tato praxe je chybná – podřízený nemůže vyslat na pracovní cestu nadřízeného. 

Zpět na Pracovní cesty
Výklad č. 2 - Stížnosti


Vyřizování stížností již není upraveno samostatným právním předpisem, ale stává se součástí správního řádu. Z toho je nově třeba vycházet při vymezení oblasti, na kterou se budou stížnosti podané v souladu s § 175 zákona č. 500/2004 Sb. vztahovat. 

Ustanovení § 1 zákona č. 500/2004 Sb. vymezující předmět úpravy stanoví, že tento zákon upravuje postup orgánů moci výkonné, orgánů územních samosprávných celků a jiných orgánů, právnických a fyzických osob, pokud vykonávají působnost v oblasti veřejné správy (dále jen „správní orgán“). Výše uvedené je tedy nutné chápat tak, že stížnosti podané v souladu s ustanovením § 175 zákona č. 500/2004 Sb. mohou směřovat pouze proti postupu správního orgánu při jeho činnosti v oblasti veřejné správy.

Pokud tedy budou stěžovatelem napadány skutečnosti mimo tuto oblast, není možné v souladu s ustanovením § 175 zákona č. 500/2004 Sb. postupovat.

V případě ředitele školy a školského zařízení zřizovaných státem, krajem, obcí nebo svazkem obcí vymezuje zákon č. 561/2004 Sb., o předškolním, základním, středním, vyšším odborném a jiném vzdělávání (školský zákon), ve znění zákona č. 383/2005 Sb., řadu rozhodování v oblasti výkonu státní správy. Zákon č. 561/2004 Sb. rovněž výslovně upravuje vztah těchto rozhodování ke správnímu řádu, a to v § 183 odst. 1 až 3.

Ředitelé škol a školských zařízení zřizovaných státem, krajem, obcí nebo svazkem obcí však nejsou orgánem státní správy, tudíž nelze říci, že jakékoliv jejich rozhodování týkající se práv a povinností fyzických osob je rozhodováním správním. Z tohoto důvodu zákon 561/2004 Sb. v § 165 odst. 2 taxativním způsobem vymezuje ta rozhodování ředitelů škol a školských zařízení zřizovaných státem, krajem, obcí nebo svazkem obcí, při kterých ředitel školy a školského zařízení státní správu vykonává, a které lze tedy označit za rozhodování správní.

Ředitelé škol a školských zařízení zřizovaných státem, krajem, obcí nebo svazkem obcí při rozhodování ve věcech stanovených v § 165 odst. 2 postupují v souladu s § 183 odst. 1 zákona č. 561/2004 Sb. v plném rozsahu podle správního řádu (pokud zákon č. 561/2004 Sb. výslovně nestanoví konkrétní odchylky).

Obdobně § 24 odst. 3 zákona č. 109/2002 Sb., o výkonu ústavní výchovy nebo ochranné výchovy ve školských zařízeních a o preventivně výchovné péči ve školských zařízeních a o změně dalších zákonů, ve znění pozdějších předpisů, vymezuje ta rozhodování ředitelů uvedených zařízení (a to v tomto případě bez ohledu na zřizovatele), která jsou rozhodováním v oblasti státní správy, a na která se v souladu s § 36 zákona č. 109/2002 Sb. vztahuje v plném rozsahu správní řád.

Z pohledu § 1 zákona č. 500/2004 Sb. je tedy ředitel školy a školského zařízení „fyzickou osobou vykonávající působnost v oblasti veřejné správy“. 

To znamená, že pouze stížnosti směřující proti postupu ředitele školy nebo školského zařízení při jeho rozhodování ve věcech stanovených v § 165 odst. 2 zákona č. 561/2004 Sb. a v § 24 odst. 3 zákona č. 109/2002 Sb. budou vyřizovány podle § 175 zákona č. 500/2004 Sb.

Jiné případy, ve kterých ředitelé škol a školských zařízení “rozhodují” (tedy případy neuvedené v § 165 odst. 2 zákona č. 561/2004 Sb. či v § 24 odst. 3 zákona č. 109/2002 Sb.), či rozhodování ředitelů škol a školských zařízení jiných zřizovatelů než je stát, kraj, obec nebo svazek obcí nejsou správním rozhodováním ani jiným postupem v oblasti veřejné správy a nevztahuje se na ně správní řád. V těchto případech tedy ani není možné podávat stížnost na postup ředitele školy nebo školského zařízení v souladu s ustanovením § 175 zákona č. 500/2004 Sb.

Rozdíly v právní úpravě obsažené ve vyhlášce č. 150/1958 Ú. l. a ustanovením § 175 zákona č. 500/2004 Sb.

Zatímco v souladu s vládní vyhláškou č. 150/1958 Ú. l. prošetřovaly a vyřizovaly stížnosti v rámci své působnosti ministerstva, ostatní ústřední úřady a orgány (§ 1 odst. 4 vládní vyhlášky č. 150/1958 Ú. l.), nově se stížnost podává přímo u správního orgánu, který předmětné správní řízení vede (§ 175 odst. 4 zákona č. 500/2004 Sb.). Tento správní orgán je povinen prošetřit skutečnosti ve stížnosti uvedené. 

Nadřízený správní orgán stížnost na žádost stěžovatele přešetří pouze v případě, že stěžovatel má námitky proti způsobu vyřízení své stížnosti (§ 175 odst. 7 zákona č. 500/2004 Sb.). Důvodem pro přezkoumání stížnosti nadřízeným správním orgánem tedy není nespokojenost stěžovatele s výsledkem šetření, ale pouze se způsobem vyřizování jeho stížnosti.

V souladu s § 183 odst. 3 zákona č. 561/2004 Sb. plní úkoly nadřízeného správního orgánu ředitelů škol a školských zařízení zřizovaných státem, krajem, obcí nebo svazkem obcí krajský úřad. Krajský úřad je tedy odvolacím orgánem v případě všech rozhodnutí uvedených v § 165 odst. 2 zákona č. 561/2004 Sb., a současně i orgánem, který v případě oprávněných námitek stěžovatele (tzn. námitek proti způsobu vyřízení jeho stížnosti) tuto stížnost přešetří.

V případě rozhodování ředitelů školských zařízení pro výkon ústavní výchovy či ochranné výchovy podle § 24 odst. 3 zákona č. 109/2002 Sb. je v souladu s § 36 odst. 2  krajský úřad také nadřízeným správním orgánem, a to ve vztahu k ředitelům dětských domovů, dětských domovů se školou a výchovných ústavů. V případě ředitelů diagnostických ústavů je tímto orgánem Ministerstvo školství, mládeže a tělovýchovy.

Dále je třeba upozornit na rozdílnou právní úpravu délky lhůt pro vyřizování stížností. V souladu s ustanovením § 6 odst. 3 vládní vyhlášky č. 150/1958 Ú. l. musely být stížnosti vyřízeny (prošetřeny) do 10 dnů ode dne, kdy byly doručeny organizaci, která je měla vyřídit (prošetřit). Podle odstavce 5 pak stížnosti, které nebylo možné vyřídit (prošetřit) do 10 dnů ode dne jejich doručení organizaci, která je měla vyřídit (prošetřit), musely být vyřízeny (prošetřeny) nejdéle do 30 dnů ode dne, kdy byly doručeny této organizaci.  

V souladu s ustanovením § 175 odst. 2 zákona č. 500/2004 Sb. došlo k prodloužení těchto lhůt a stížnost musí být vyřízena do 60 dnů ode dne jejího doručení správnímu orgánu příslušnému k jejímu vyřízení.

Výklad č. 3
Hodnocení školy a školského zařízení prováděné zřizovatelem podle ust. § 12 odst. 5 školského zákona
  

Dotaz:

Podle ustanovení § 12 odst. 5 zákona č. 561/2004 Sb., o předškolním, základním, středním, vyšším odborném a jiném vzdělávání, ve znění pozdějších předpisů, může hodnocení školy a školského zařízení provádět také jejich zřizovatel podle kritérií, která předem zveřejní. 

Musí se osnova hodnocení týkat pouze podmínek, průběhu a výsledků vzdělávání, nebo může zřizovatel stanovit i body vyplývající spíše z obsahu výroční zprávy (hospodaření školy, prezentace na veřejnosti, dalšího vzdělávání apod.)? Co vše může zřizovatel z této oblasti od mateřské školy požadovat? 

  

  

Stanovení obsahu a rozsahu hodnocení činnosti školy, které může zřizovatel požadovat na základě ust. § 12 odst. 5 školského zákona, je věcí zřizovatele. Z právního hlediska je ovšem třeba trvat na tom, aby zřizovatelův požadavek nevybočoval z citovaného ustanovení. V souladu s tímto ustanovením by zřizovatel měl: 

- vyžadovat pouze údaje odpovídající účelu a předmětu hodnocení. Účelem hodnocení je především zvyšování kvality poskytování vzdělávání, zřizovatel by proto měl vyžadovat pouze údaje, jejichž znalost je z hlediska zřizovatelských práv a povinností využitelná ve vztahu k řečenému účelu (nelze např. požadovat hodnocení jednotlivých žáků). 

- Vyžadovat pouze údaje, které nemá k dispozici z jiného právního titulu (např. z oprávnění zřizovatele provádět kontrolu hospodaření příspěvkové organizace podle § 27 odst. 9 zákona č. 250/2000 Sb., o rozpočtových pravidlech územních rozpočtů, ve znění pozdějších předpisů), 

- Provádět hodnocení způsobem, který hodnoceného zbytečně nezatěžuje. 

- Provádět hodnocení ve spolupráci s hodnoceným. 

- Dodržovat pravidla ochrany osobních údajů. 

- Kritéria hodnocení škol a školských zařízení předem zveřejnit. 

zdroj: www.msmt.cz 
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